

180多个昼夜坚守防疫一线

安阳中心城区管控专班人员书写责任担当

记者 陈异俗

当前,国内新冠疫情进入常态化防控阶段,但国外防疫形势严峻。为更好地稳定国内防疫形势,我国开启了后疫情时代。在我市,一支由各单位工作人员抽调组成的市委政法委疫情管控专班,始终守在抗疫一线,从最初的疫情爆发时期到如今常态化管控阶段,他们用坚定的信念、勇敢的心坚守岗位。

7月31日,该管控专班工作暂作休整,来自安阳中心城区的金鑫、陈侠、潘怡春、张良、李超、林圣义、林若等抗疫人员也陆续撤离离岗。在抗疫的180多天时间里,他们面对着风险和未知,收获了真挚的友情,沉淀下的是责任和担当。

当管控专班工作暂告一段落时,让我们来听一听他们身上的抗疫故事及诸多感触。

180多天！ 笔记本上写满抗疫故事



陈侠在卡口排查过往司机

欢迎回归,这段时间辛苦了。日前,陈侠收到了安阳中心城区负责人的慰问短信。陈侠是安阳中心城区旧城改造发展公司出纳,自1月29日(农历正月初五)接到战疫命令,就一直奋战在一线,历经180多个昼夜。他的笔记本上

写满了抗疫期间的点点滴滴:寒夜中,在57省道高楼与平阳交汇处当城市守门员;复工后坚守温州动车站,做好来瑞人员排查和扫码人员转送工作;烈日下奔赴机场、动车站、高速出入口,接送高风险地区来瑞人员到综合服务点

接送输入性重点对象,是陈侠防疫期间的主要工作。最忙的时候,一天在温州市区、瑞安往返七八趟,接送三四十人。陈侠告诉记者,每次接到通知出发前,都会核对登记人员相关信息,对情况特殊或提出不同要求的人员作出重点标记,随时留意对象的情绪,及时做好安抚工作,同时及时把握政策的动态变化。接送高风险地区来瑞人员看似简单,他却一点都不敢马虎。

值得一提的是,我市疫情防控稳定后,陈侠在做好疫情管控专班防疫工作的同时,本职工作也没有落下。定时整理项目财务报表、按时给各工地员工发放工资、及时将各工程款项汇款到位。他说,疫情常态化管控后,他的防疫工作量相应减少了,专班组实行排班制,24小时3班,2天轮到一班,除了值班时间,他可以回单位上班。

为了做到工作、防疫两不误,他养成了提早安排工作、及时做笔记的习惯,180多天以来,那本抗疫笔记本上已经

记得满满的。因防疫工作表现突出,他被安阳中心城区党组织吸纳为入党积极分子。

半年时间！ 克服困难收获感动



金鑫核对重点人员接送信息

和陈侠一样,金鑫也在市委政法委疫情管控专班从事重点人员接送工作。作为安阳中心城区旧城改造发展公司的一名科员,在参与市委政法委疫情管控专班防疫工作之前,金鑫还曾与同事一起冒着寒潮,坚守在57省道高楼与平阳交汇处的防疫一线,每天起早贪黑,风雨无阻。

抗疫初期,瑞安实施交通管制,我的任务就成了接送重点人员。金鑫告诉记者,在接送高风险地区来瑞人员的过程中,他遇到了各种难题,也摸索出了一

些门道,细心关注每一位重点对象,力所能及为他们解决难题,对接送工作有很大帮助。

4月初的一个下午,金鑫从温州动车站接了一批外省来瑞的扫码人员,带着他们去瑞安综合服务点做核酸检测和留置观察。车辆驶出动车站不到半个小时,他接到电话,对方称一位在瑞从事教育工作的外籍男子从绍兴坐车抵达温州动车站,无法理解中国的防疫措施而不配合检测,也不愿意等待1个多小时,让刚驶出温州动车站的防疫专车返回接人,情绪异常激动。

金鑫先安抚该男子的情绪,动之以情、晓之以理。原来,按常规流程,核酸检测要第二天出结果,而该男子说当天下午要回瑞安办理重要事情,21时还要登上飞往上海的飞机。

得知情况后,金鑫立即向相关负责人提出申请,酌情考虑特事特办,尽量缩短等待核酸检测结果的时间。同时,为缩短在瑞时间,在防疫专车返回瑞安的途中,金鑫提早与综合服务点工作人员完成网络视频,做好重点人员交接前的信息核查等工作。

最后,金鑫等人的努力为该男子争取了时间,也收获了对方的笑容和感谢。像这样的故事,在金鑫和陈侠的抗疫防疫路上还有不少。



6个月！ 结下珍贵的战友情

突如其来的新冠疫情让2020年显得不同寻常。从最初的恐慌、担忧,到如今的平和、坦然,人们的心态已经发生了天翻地覆的变化。而这些坚守在战疫防线上的防疫人员,在经历了这场特殊的考验后,也收获了温馨而真挚的战友情。

在机场、动车站、高速出入口与隔离点、综合服务点之间往返接送重点对象,他们冒着风险,相互支持、鼓励,遇见麻烦事、糟心事,他们商量解决,受了委屈,相互安慰打气。6个月的并肩作战,这群防疫人变得愈加有责任、有担当。

如今,国内疫情形势持续稳定向好,风险总体可控。与陈侠、金鑫一起抽调市委政法委疫情管控专班的其余5名同事,也都正式回归安阳中心城区,重新开始了本职工作。当记者问起回归后是否心态轻松时,他们的回答是相似的:疫情还没有完全结束,我们时刻准备着,手机24小时开机待命。

我市召开省级文明单位评选集中展示评审会

本报讯(通讯员 王程 记者 潘虹)7月31日,我市专题召开创建省文明单位集中展示评审活动,人行瑞安支行、人本鞋业、市图书馆、市华峰小额贷款公司、马屿供电所、瑞安四中、市马鞍山小学等7家单位集中展示汇报了各自的创建工作开展情况,近30家各级文明单位观摩学习。

动邀请了市文明委成员单位相关人员、文明单位创建专家和政协委员等担任评委。各创建单位负责人采用PPT演示和口头汇报相结合的形式,现场汇报各自单位的创建情况,回答评委的现场提问。评委在听取各单位创建工作汇报后,根据评分标准,对各申报单位进行打分,并当场公布分数。

据了解,本轮省级文明单位评选申报分为台账考核、实地测评和集中展示评审三大部分。此次集中展示有利于我市全面了解各单位的文明创建工作,也为其他单位的文明创建工作提供了借鉴,有助于提升我市文明单位创建的整体水平。评审会后,市文明中心将综合各方面情况,最终确定省级文明单位推荐名单。

农村自建房设计费全免 市住建局精准服务民房建设助推乡村振兴

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 张慰)日前,陶山镇棠梨埭村村民陈先生的心里美滋滋的。他的自建房竣工了,根据相关政策,设计费和技术指导服务费节省了,建房费用折合下来节省2.4万多元。

这得益于市住房和城乡建设局创新举措服务民房建设。日前,该局下达2020年度农村村民建房设计补助和技术指导资金(第一批)近133万元,这笔资金将精准服务于第一批7个乡镇(街道)农村村民建房规划、设计、施工等全流程。

据悉,2017年起,市住建局创新做法,多举措服务民房建设,全力助推乡村振兴战略。该局为农民免费提供建房设计和监管服务,规范农房设计和建设。通过政府采购模式,建立了包括浙江嘉华设计研究院等6家设计单位在内的目

录库,为村民建房提供免费设计服务,并免费承担项目监理的职能,全程跟踪指导,确保工程质量。

原先农户自建房子大多请私人工匠,现在引入施工企业,可以有效保障施工质量和安全。市住建局相关负责人说,农户自建房屋建设直接由设计单位作为第三方监理,实现资源整合,为农户减少建设成本的同时,保障施工安全。

此外,市住建局将村庄规划内容扩大至村庄风貌、建筑立面等,协调统一环境风貌、空间形态、色彩体系、自然景观以及建筑风格等,引导村民按规划要求建设。该局还编制《瑞安市农房设计通用图集汇编》,包括32种建筑方案及设计说明、总平面图、建筑平面图、效果图等相应内容,供村民免费选取。

推动安全生产阵线前移 我市专题培训网格干部应急管理知识

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 池王华)日前,为期8天的全市网格干部应急管理知识专题培训会正式启动,分10批次对全市23个乡镇(街道)全科网格员、驻村干部开展专题培训,夯实基层应急管理队伍建设,推动安全生产阵线前移,有效应对各类突发事件。

生产职责等诸多方面,特别是针对驻村干部的应急管理工作职责作了明确要求,并结合当前形势开展乡镇(街道)、村防汛防台管理培训,明确基层防汛防台体系建设、组织建设、工作重点等。

市应急管理局相关负责人表示,此次培训进一步提升了全科网格员发现安全隐患的能力和水平,督促驻村干部正确履职,压实安全生产责任,推动解决监管中存在的职责不清、责任不明、监管缺位等现

实问题。

近年来,我市应急管理部门全面落实安全生产网格化监管机制,将安全生产基层基础工作融入全市网格化社会治理体系一张网,依托全市全科网格员力量,发现、处理、上报相关风险隐患,着力推动安全隐患排查全覆盖、无死角,安全隐患整改有措施、有闭环。同时,积极落实地方党政领导干部安全生产责任制,形成推进安全生产工作的强大合力。

影响环境的不文明行为曝光台

为贯彻落实《温州市文明行为促进条例》,进一步强化城市管理,提升城市文明形象,营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围,“不文明行为随手拍”继续对全市范围内的不文明行为予以公开曝光。本期曝光主题:影响环境的不文明行为。(记者 潘虹)



7月27日,市中医院名中医馆门口,一市民无视请勿吸烟告示牌,违规吸烟。



7月27日,十八家菜市场,垃圾随意乱丢。



7月28日,安阳路,瑞立大酒店施工未安置围挡。



7月30日,旗杆东路6弄,施工材料随意摆放在路边。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)

分区段分路段包干到人 马屿全力创建国家卫生镇

本报讯(通讯员 姜良静 记者 苏盈)马屿镇正在争创国家卫生镇。连日来,当地镇村干部头顶烈日,身穿红马甲,手持扫帚,忙碌在镇区街道。

甲,仔细清扫责任区域内的道路、卫生死角。在红马甲的引领下,不少村民挽起袖子清理家门前的垃圾。

据了解,在此次环境卫生集中整治行动中,镇村干部排查整治背街小巷及屋前屋后的乱堆放杂物,盘点重难点,发动群众做好“门前三包”,确保创国卫镇步入科学化、制度化、规范化、常态化轨道。

该镇相关负责人介绍,从上周开始,该镇全体机关干部及相关基层站所工作人员取消假期,分两班深入集镇区域各村居,以微网格形式,分区段、分路段包干到

人,细化责任分工,帮助村居完善设施、改善面貌,全力推进全镇创国卫工作。

为强化宣传力,该镇依托沿街商铺、银行、中小学等场所LED显示屏,广泛设置宣传标语。同时,在农贸市场和主要交通道路旁等人流量较大区域设置大型宣传画22幅,制作道旗320多处,制作创卫宣传500多件,发放宣传资料10000多份,营造浓厚的创建氛围。

据悉,在人人创卫、天天创卫的浓厚氛围下,马屿镇镇德义工队志愿者们为工作人员准备消暑伏茶,以爱心助力创国卫行动。